《变形记》随课训练

一、下列各组词语中书写完全正确的一项是（     ）

A、常年累月   一筹莫展   不可思议    全神贯注

B、逍遥自在   无计于事   纵横交错    精神涣散

C、冥顽不灵   仁至义尽   心不在焉    兢兢业业

D、飞短流长   无遐顾及   不时之需    疲惫不堪

二、填在下列句子横线上的词语完全正确的一项是（     ）

1、不过眼下我    起床，因为火车五点钟开。

2、父亲在     的心境下自然也决不会想到应该打开另外半扇门，以便让格里高尔顺利进行。

3、由于她     在手里握着那把长扫帚，所以她就试图站在门口用它逗格里高尔发痒。

A、必需  日前  偶然          B、必须  目前  偶然

C、必需  日前  偶尔          D、必须  目前  偶尔

三、下列句子中加点的词语使用完全正确的一组是（     ）

A、 那是一座医院——一排间隔的窗户贯穿这幢建筑的正面。

B、 他慢慢地，仍还笨拙地用自己现在才晓得珍视的触角摸索着向门挪去。

C、 过了一会工夫，格里高尔软弱无力的躺着，四周一片肃静，也许这是一个好兆头。

D、 格里高尔众多的细腿遏止了他象一个正常人一样自由的运动。

四、下列句子中，成语使用正确的一句是（    ）

A、 在外面跑买卖比做办公室做生意辛苦多了。再加上还有经常出门的那种烦恼，而萍水相逢的人也总是些泛泛之交。

B、 上海古籍出版社出版了一批优秀古籍，为保存和发扬中华文化韦编三绝，功在千秋。

C、 日前中美双方经过艰苦的谈判，在北京缔结了城下之盟，就知识产权问题达成协议。

D、 老师无意间发现在教师外“旁听”的他，便让他登堂入室，成为最年幼的学生。

五、学习与探究：

1、 格里高尔一家人为什么对格里高尔的不幸感到厌烦？作者这样写的用意是什么？

2、 文章中，格里高尔异化为甲虫，这种写法和直接从社会人的角度去揭示、批判社会问题和社会现象相比较，有什么不同？

答案：

一、C    二、B    三、B   四、A

五、

1、提示：课文所揭示的是整个人类社会的弱点，也是现代人的困惑。20世纪的西方人越来越无法把握自己的命运，身心越来越疲惫和孤独，人与人之间的关系越来越缺乏人情味。

2、提示：直接从社会人的角度去揭示、批判社会问题和社会现象，目标比较明确具体；而采用荒诞的手法去揭示和否定整个社会，目标是笼统的、抽象的、全面的。这种写法对现实社会的揭露更尖锐、彻底。

